

## **Приветствую участников и гостей конгресса!**

В ходе 22-й сессии Конференции Сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата, проходившей в ноябре 2016 года в г. Маракеше, где обсуждались пути обеспечения экономического роста Сторон с низким уровнем эмиссии парниковых газов, большое внимание было уделено вопросам энерго- и ресурсосбережения.

Российская Федерация, пока не ратифицировавшая Парижское соглашение, обозначила свой путь в направлении низкоуглеродного развития не через фискальные меры снижения выбросов парниковых газов, а путем стимулирования повышения энергетической эффективности, являющейся главным инструментом низкоуглеродного развития экономики в России.

Основной потенциал энергоэффективных (рентабельных) мер находится в таких секторах, как производство электроэнергии, ЖКХ и энергоэффективность зданий.

Оценка рентабельного потенциала повышения энергоэффективности в России показала, что он составляет более 20 % от уровня потребления первичной энергии в 2015 году.

В этой связи в настоящее время в Российской Федерации проводится перезагрузка государственной политики повышения энергоэффективности, предусматривающая комплексный подход во всех секторах экономики, включая: разработку отдельной программы повышения энергетической эффективности до 2030 года, создание «центра компетенции» тиражирования наилучших практик в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, создание единой координирующей площадки на уровне Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации.

Также планируется стимулирование и реализация мер повышения энергетической эффективности, предусматривающих финансовые и технологические аспекты. Отдельно прорабатываются вопросы привлечения внешнего финансирования проектов и мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности.

В решении этих и ряда других задач в области энергосбережения и повышения энергоэффективности большую роль играют мероприятия подобные конгрессу «Энергоэффективность. XXI век. Инженерные методы снижения энергопотребления зданий».

Поэтому желаю всем участникам форума актуальных тем для дискуссий, конструктивных решений и перспективной работы.

*Директор Департамента  
государственного регулирования тарифов,  
инфраструктурных реформ и энергоэффективности  
Минэкономразвития РФ*

*Ярослав Мандрон*

